





# XIII СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР

Южнокачинск.

Начало на 1-й стр.

В них кроются коренные интересы народов наших двух стран, а также коренные интересы народов всего мира.

Свою речь тов. Чжао Го-цзяя заканчивает здравием в честь братской дружбы и сплоченности между рабочим классом и трудящимися Китая и Советского Союза, в честь великого солидарности рабочего класса всего мира, в честь торжества дела мира во всем мире.

От имени Центрального совета польских профсоюзов делегаты горячо и сердечно приветствуют народов наших двух стран, а также коренные интересы народов всего мира.

Игнаций Логасовинский — председатель ЦСПС Польши. Он передает рабочему классу, трудящимся и народам Советского Союза братский привет от 7 миллионов членов польских профсоюзов, от рабочего класса и всех трудящихся народной Польши.

Делегаты польских профсоюзных деятелей передает в президиум съезда привет Юлиана Мархлевского, как символ братского единства, которое связывало польских и русских революционеров и связывает сегодня польский народ с народами Советского Союза.

Выступает бригадир малой комплексной бригады Конюшково-го леспромхоза Архангельской области И. С. Яковлев. Он говорит, что за девять месяцев лесозаготовители области дополнительно в задании вывезли и отгрузили 1.300 тысяч кубометров деревянных конструкций.

Успешно трудится и наш коллектив, продолжает оратор. В октябре прошлого года мы разработали ЦК КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву о досрочном выполнении семилетнего плана. Ни-кита Сергеевич поздравил нас с успехом. Это вдохновило нас на новые трудовые дела. Сегодня ради достижения плана нам предстоитложить на семинар склад 22 тысячи кубометров древесины.

Оратор отмечает, что Государственный комитет по лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей промышленности и лесному хозяйству при Госплане СССР мало внимания уделяет международному рабочему классу.

Может вопросам утилизации дре-весных отходов. Научно-исследовательские институты слабо еще занимаются вопросами механизации труда в лесной промышленности.

Председатель Московского профсоюзного областного совета Г. В. Подельщикова делится интересным опытом профсоюзной работы. В столичной облас-ти каждый четвертый член профсоюза — активист. Областной совет и областные комитеты профсоюзов придают первостепенное значение обучению актива. Организованы постоянно действующие семинары для председателей фабзавмстиков. По воскресным дням в Колонном зале Дома союзов устраиваются дни профсоюзного агитирования.

Тов. Подельщикова сообщает делегатам съезда и о таком начинании. Четыре года назад здесь начали впервые ежегодно подводить итоги соревнования. Это было одобрено ЦСПС. Ныне в области ежегодно подводят итоги социалистического соревнования более 600 предприятий и строек.

На трибуне — генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Бенуа Фрашон, горячо приветствующий съезд от имени польских профсоюзов.

Бенуа Фрашон рассказал о борьбе рабочего класса Франции за мир, за социальный прогресс.

Председатель Центрального совета профсоюзов Чехословакии Франтишек Зука говорит, что каждый успех советского народа в строительстве коммунизма вдохновляет трудящихся всех континентов на борьбу за свои права,

за мир, за новую лучшую жизнь. Усилия Советского правительства, особенно неутомимого борца за мир и дружбу между народами Н. С. Хрущева, направленные на ослабление международной напряженности и достижение мирного сосуществования народов, находят все более широкую поддержку всего прогрессивного человечества.

Тов. Зука передает в подарок съезду скульптуру.

XIII съезд профессиональных союзов СССР приветствует делегации трудящихся Москвы. От имени делегации выступает знанный строитель Георгий Социалистического Труда Г. В. Масленников.

★ ★ ★

Выступающий на вечереции заседания директор Магнитогорского металлического комбината Ф. Д. Воронов сообщил, что за прошедшие четыре с лишним года коллекторы предприятия выдал валовой продукции на десятки миллионов рублей больше, чем намечалось контрольными цифрами семилетки; за это время металлурги дали государству свыше миллиарда рублей прибыли. Домениции и стальевары Магнитки по производительности агрегатов уже давно опередили американцев.

Профессиональный комитет комбината, говорит тов. Воронов, организовал массовое участие трудящихся в обсуждении проекта плана на 1964—1965 год. Это не только способствовало наибольшему полному выявление внутренних резервов и возможностей, но и повышает ответственность за выполнение всех производственных показателей плана.

На рабочих собраниях, продолжает оратор, трудящиеся Магнитки полностью одобрили морально-политическую политику партии и Советского правительства, их неустанные борьбу за мирное сосуществование, за всеобщее и полное разоружение.

Председательствующий на заседании сообщает, что в фарсе XIII съезда профсоюзов поступило более тысячи поздравлений, приветствий и рапортов от коллективов предприятий, профсоюзных и общественных организаций.

Готовясь к XIII съезду советских профсоюзов и 46-ю годовщине Великого Октября, — говорит бригадир комплексной бригады коммунистического труда Герой Социалистического Труда Н. Я. Мамай, — мы взяли на себя высокое обязательство — добиться в сентябре комбайном УКР-1 25 тысяч тонн угля. Я рад доложить съезду, что это обязательство бригады успешно выполнено. Такой способностью, как у вас, я не имею.

На трибуне Лючано Лама — секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ). Я рад передать вам, что это обязательство бригады успешно выполнено. Такой способностью, как у вас, я не имею.

XIII съезд профессиональных союзов СССР приветствует делегации трудящихся Москвы. От имени делегации выступает знанный строитель Георгий Социалистического Труда Г. В. Масленников.

★ ★ ★

Выступающий на вечереции заседания директор Магнитогорского металлического комбината Ф. Д. Воронов сообщил, что за прошедшие четыре с лишним года коллекторы предприятия выдал валовой продукции на десятки миллионов рублей больше, чем намечалось контрольными цифрами семилетки; за это время металлурги дали государству свыше миллиарда рублей прибыли. Домениции и стальевары Магнитки по производительности агрегатов уже давно опередили американцев.

Профессиональный комитет комбината, говорит тов. Воронов, организовал массовое участие трудящихся в обсуждении проекта плана на 1964—1965 год. Это не только способствовало наибольшему полному выявление внутренних резервов и возможностей, но и повышает ответственность за выполнение всех производственных показателей плана.

На рабочих собраниях, продолжает оратор, трудящиеся Магнитки полностью одобрили морально-политическую политику партии и Советского правительства, их неустанные борьбу за мирное сосуществование, за всеобщее и полное разоружение.

Председательствующий на заседании сообщает, что в фарсе XIII съезда профсоюзов поступило более тысячи поздравлений, приветствий и рапортов от коллективов предприятий, профсоюзных и общественных организаций.

Слово предоставляется председателю Центрального правительства об объединения свободных немецких профсоюзов Герберту Варнике. От имени рабочего класса и профсоюзов Германской

Республики он горячо приветствует делегатов съезда и в их лице рабочий класс Советского Союза.

В заключение Герберт Варнике передает подарок съезду — картину, на которой запечатлено строительство нефтепровода «Дружба».

На трибуне Лючано Лама — секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ). Я рад передать вам, что это обязательство бригады успешно выполнено. Такой способностью, как у вас, я не имею.

XIII съезд профессиональных союзов СССР приветствует делегации трудящихся Москвы. От имени делегации выступает знанный строитель Георгий Социалистического Труда Г. В. Масленников.

★ ★ ★

Выступающий на вечереции заседания директор Магнитогорского металлического комбината Ф. Д. Воронов сообщил, что за прошедшие четыре с лишним года коллекторы предприятия выдал валовой продукции на десятки миллионов рублей больше, чем намечалось контрольными цифрами семилетки; за это время металлурги дали государству свыше миллиарда рублей прибыли. Домениции и стальевары Магнитки по производительности агрегатов уже давно опередили американцев.

Профессиональный комитет комбината, говорит тов. Воронов, организовал массовое участие трудящихся в обсуждении проекта плана на 1964—1965 год. Это не только способствовало наибольшему полному выявление внутренних резервов и возможностей, но и повышает ответственность за выполнение всех производственных показателей плана.

На рабочих собраниях, продолжает оратор, трудящиеся Магнитки полностью одобрили морально-политическую политику партии и Советского правительства, их неустанные борьбу за мирное сосуществование, за всеобщее и полное разоружение.

Председательствующий на заседании сообщает, что в фарсе XIII съезда профсоюзов поступило более тысячи поздравлений, приветствий и рапортов от коллективов предприятий, профсоюзных и общественных организаций.

Слово предоставляется председателю Центрального правительства об объединения свободных немецких профсоюзов Герберту Варнике. От имени рабочего класса и профсоюзов Германской

Республики он горячо приветствует делегатов съезда и в их лице рабочий класс Советского Союза.

В знак дружбы от имени болгарских профсоюзов Стоян Гюров преподносит съезду скульптуру, изображающую первую встречу Георгия Димитрова с великим Лениным.

Горячий привет съезду и всему братскому советскому народу от трудящихся Вьетнама передает заместитель председателя Федерации профсоюзов Демократической Республики Вьетнам Нгуен Конг Хоа.

На трибуне Лючано Лама — секретарь Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ). Я рад передать вам, что это обязательство бригады успешно выполнено. Такой способностью, как у вас, я не имею.

XIII съезд профессиональных союзов СССР приветствует делегации трудящихся Москвы. От имени делегации выступает знанный строитель Георгий Социалистического Труда Г. В. Масленников.

★ ★ ★

Выступающий на вечереции заседания директор Магнитогорского металлического комбината Ф. Д. Воронов сообщил, что за прошедшие четыре с лишним года коллекторы предприятия выдал валовой продукции на десятки миллионов рублей больше, чем намечалось контрольными цифрами семилетки; за это время металлурги дали государству свыше миллиарда рублей прибыли. Домениции и стальевары Магнитки по производительности агрегатов уже давно опередили американцев.

Профессиональный комитет комбината, говорит тов. Воронов, организовал массовое участие трудящихся в обсуждении проекта плана на 1964—1965 год. Это не только способствовало наибольшему полному выявление внутренних резервов и возможностей, но и повышает ответственность за выполнение всех производственных показателей плана.

На рабочих собраниях, продолжает оратор, трудящиеся Магнитки полностью одобрили морально-политическую политику партии и Советского правительства, их неустанные борьбу за мирное сосуществование, за всеобщее и полное разоружение.

Председательствующий на заседании сообщает, что в фарсе XIII съезда профсоюзов поступило более тысячи поздравлений, приветствий и рапортов от коллективов предприятий, профсоюзных и общественных организаций.

Слово предоставляется председателю Центрального правительства об объединения свободных немецких профсоюзов Герберту Варнике. От имени рабочего класса и профсоюзов Германской

Республики он горячо приветствует делегатов съезду и в их лице рабочий класс Советского Союза.

В знак дружбы от имени болгарских работников с производством, работников науки и культуры, 131-го цеха и врача, руководителя предприятия, производственных управлений, сорняхозов, министров.

На съезд избраны лучшие представители рабочего класса и советской интелигенции — 250 Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, 55 лауреатов Ленинского и Государственного премий. В числе делегатов — 122 депутата Верховного Совета СССР, 174 депутата Верховных Советов союзных республик, 1.031 депутат краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся.

Высшее образование имеют 1.447 делегатов, незаконченное высшее — 149, среднее — 1.160.

Таким образом, большинство — 69,9 процента — делегатов имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. На съезд избрано 1.668 женщин. Это показывает все возрастное и квалификационное разнообразие делегатов съезда и гостей.

С докладом Мандатной комиссии выступил ее председатель П. Е. Бармасов. На XIII съезд профсоюзов, сказал он, избрали 4.001 делегат. Присутствуют 3.916 делегатов. Мандатная комиссия докладывает, что выборы делегатов на XIII съезд профсоюзов были проведены в полном соответствии с Уставом. Комиссия признала полномочия всех делегатов действительными.

Делегаты съезда единодушно избрали председателем Коммунистической партии и Советского правительства во главе с верным ленинцем, неутомимым борцом за счастье людей труда тов. Н. С. Хрущевым.

Наиболее крупными делегациями являются: московская — 167 человек, Ленинградская область — 104, Московская область — 74, Свердловская — 68 человек. Крупной делегацией представлена профсоюзы С. Нурутдинов, помощник оператора Батумского нефтеперегонного завода Ц. В. Микаиловидзе, председатель Лагийского профсоюза В. А. Блом.

30 октября XIII съезд профессиональных союзов СССР продолжил свою работу.

Н. АБРАМОВ, В. КАЛИСТРОВА, В. ЛЕЙБОВ, В. ТЕРЕНТЬЕВ — специкоры ТАСС.

На сегодняшних заседаниях выступили также ткачи Ахшайдской прядильно-ткацкой фабрики, Герой Социалистического Труда Э. Овэрова, председатель Узбекского республиканского совета профсоюзов С. Нурутдинов, помощник оператора Батумского нефтеперегонного завода Ц. В. Микаиловидзе, председатель Лагийского профсоюза В. А. Блом.

На трибуне председатель Центрального профсоюза народного хозяйства Румынии Елена Ласку — заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Румынской Народной Республики. На съезд избрана 1.668 женщин. Это показывает все возрастное и квалификационное разнообразие делегатов съезда и гостей.

На сегодняшних заседаниях выступили также ткачи Ахшайдской прядильно-ткацкой фабрики, Герой Социалистического Труда Э. Овэрова, председатель Узбекского республиканского совета профсоюзов С. Нурутдинов, помощник оператора Батумского нефтеперегонного завода Ц. В. Микаиловидзе, председатель Лагийского профсоюза В. А. Блом.

На трибуне председатель Центрального профсоюза народного хозяйства Румынии Елена Ласку — заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Румынской Народной Республики.

На трибуне председатель Центрального профсоюза народного хозяйства Румынии Елена Ласку — заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Румынской Народной Республики.

На трибуне председатель Центрального профсоюза народного хозяйства Румынии Елена Ласку — заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Румынской Народной Республики.

На трибуне председатель Центрального профсоюза народного хозяйства Румынии Елена Ласку — заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Румынской Народной Республики.

На трибуне председатель Центрального профсоюза народного хозяйства Румынии Елена Ласку — заместитель председателя Центрального совета профсоюзов Румынской Народной Республики.

## Всесоюзная художественная лотерея 1963 года

В целях популяризации и широкого распространения среди тружеников изобразительного и декоративно-прикладного искусства Союз художников СССР и Министерство культуры СССР проводят Всесоюзную художественную лотерею.

«Всесоюзная художественная лотерея», первые проводимые в нашей стране, позволят многочисленным любителям искусства приобрести оригинальные высокодуховственные произведения советских живописцев, графиков, скульпторов и мастеров декоративно-прикладного искусства.

В лотерее будет разыграно 20.000 произведений живописи, графики, настольной скульптуры, изделий из керамики, фарфора, художественного стекла, декоративных тканей, ковров и ювелирных изделий, созданные художниками братских республик Советского Союза. Среди выигрышней — работы известных художников: С. Герасимова, С. Коненкова, В. Серова, М. Абдуллаева, Т. Ганченко, А. Грицака, В. Касьяна, Курикяниса, А. Пластова, Ф. Решетникова, Я. Ромаса, Н. Ромадина, М. Сарлыка, О. Скумса, У. Тансыбаева, Б. Яковлевы и многих других.

Часть выигрышей будет показана населению на выставках, которые организуются в центральном выставочном зале (Б. Манеж) и в выставочном зале Союза художников в Москве, а также в Ленинграде, Киеве, Риге, Блиссии и других городах.

Стоимость произведений, разываемых в лотерее, от 50 до 1.000 рублей. Цена лотерейного билета — 50 коп.

Продажа билетов Всесоюзной художественной лотереи начинается с 1 ноября 1963 г.

## Спасибо вам, студенты!

Нынче нашему колхозу хорошо помогали убирать урожай студенты Кемеровского медицинского института. Быстро и без потерь они собрали картофель и картофельную свеклу, старательно развали на сушняках и зернодлаждах.

Члены сельхозартелей «Труд» ромышленского производственного управления от души благодарны будущим врачам.

С. Кургин, агроном.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

Кемеровчане, проходя по улице Тобольской, видели за забором недостроенное здание. Несколько месяцев назад замершая гройка ожила, на ней опять погнулись каменищи, их сменили монжиники, плотники, столяры, затем пришли штукатуры, маляры. Скоро вступит в строй еще один клуб. Прекрасный подарок получают те, кто в нашем городе сооружает жилье, позволяет промышленные объекты. Молодые архитекторы. Школьник, М. Печерин, А. Каиченко постарались улучшить здание кружковой работы, отделанных со вкусом, радостью. Но самое приятное, пожалуй, — зрительный зал. Прессованные стружики, выкрашенные белой краской, оказались замечательным отделочным материалом для потолка. Светильники, спрятанные за этими плитами, льют мягкий, рассеянный свет. Сцена на такая, что и театр может ей позавидовать. Лекционный зал и детский сектор тоже оформлены своеобразно и с хорошей выдумкой.

И вот белокаменный красавец лежит на улице десятками громадных окон, словно приглашают войти. Давайте заглянем. Правда, не се еще можно увидеть: какое-то время оформления существуют пока на матве архитекторов, в эскизах художников, но и то, что уже сделано, позволяет представить, каким будет новый образ культуры.

Все стороны от клуба разбелились асфальтовыми дорожками. По нему можно проследить плавниковую сквера — деревья и зелень появятся весной.

Люди, подходящие к клубу со стороны центра города, первым видят стенд с фотографиями лучших строителей. Нет, это не та привычка. Доска почета. Это будет красивое, легкое сооружение, а каждый портрет не просто фотография, он передает характер человека, его профессию. Размещенные портреты будут свободно, без уныния однобразия.

У противоположного крыла клуба художники предлагают установить стелу — своеобразный монумент строителям. На железнобетонной платформе горельеф из жизни строителей. У входа — щиты с афишами. И опять же не грубые, громоздкие, а легкие, изящные.

## Фарфор из стали

Необычно? Да, но есть такой. Это эмалированная посуда. Смотрите на нее, и не верите, что она из металла. Фарфор, и только. Лишь характерный звон обещает, что изделия металлические.

Такую посуду выпускает

змальец Кузнецкого металлургического комбината. Первые сервизы уже поступили в продажу. Они приятной расцветки, сделаны добротно и пользуются большим спросом у населения.

С. Александров.

Вторая программа на волне 4.3 м (художественное вещание) передается с 10 до 14 часов и с 17 до 23 часов.

1 НОЯБРЯ  
Первая программа на волнах 1103 и 5.5 м и трансляционных сетях области: Передача из цикла «Разведчики будущего» (6-20). Радиопостановка для детей «Президент Илья» (7-10). Поздравление «Октобрик» (17-20). Известия (17-20). Новости (19-20). Поздравление «Октябрь» (17-15). Для детей (18-20). Русские народные песни в исполнении мастеров искусства (18-20). Радиопостановка по рассказу В. Кожевникова «Сказы люди» (18-20). Концерт фортепианной музыки (19-20).

1 НОЯБРЯ  
«На родине Ленина» — документальный фильм (11-15, 20-30); художественный фильм (11-15, 20-30); художественные новости (19-20). «Огни и люди» — хроникальный фильм (19-15). Вдохновленные в жизни (19-25). Песни революции (19-25). «У самого поларного края» — телегерер (20-15). «Алло, пожар!» — сатирическая юмореска (22-10).

1 НОЯБРЯ  
ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

## Вечно живая „Чайка“

ЭТО ПОХОДЫ

были настолько

интересными и волнующими,

что даже трудно обо всем

рассказать. Да и вряд ли можно

передать на бумаге все то, что

пережил каждый из участников

этой необычной экспедиции. Ведь

пришло побывать там, где каждая землянка, холм, овраг, пересек, насыщенный пункты связанные с какой-нибудь историей, напоминающей о боевых делах партизан, подвигах легендарной комсомолки Героя Советского Союза Лизы Чайкиной.

Из Москвы в Пено, где до

войны работала секретарем

райкома комсомола и где сейчас

живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,

а потом, пройдя под высоким

мостом, где родилась Лиза,

а сейчас живет ее брат Александр

Иванович, познакомился с до-

кументами, принадлежавшими

Лизе, с ее грамотами, полученными

за вырывание высоких

урожаев льна и за хорошую рабо-

ту в Залесской изб-чайке.

Пльмы сначала по озеру Пено,